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Родитель ученика принес в школу подарок.
А вдруг это взятка?
ВОЗЬМЕШЬ - обвинятв коррупции, НЕ ВОЗЬМЕШЬ - обидишь человека.
ПОДАРОК ИЛИ ВЗЯТКА? Этот вопрос становится все более актуальным в современном обществе. Понятие подарка законодательно не определено.
ПРИ ЭТОМ ИЗ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДОГОВОРА ДАРЕНИЯ СЛЕДУЕТ,
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- это прежде всего вещь или имущественное право, которые даритель безвозмездно передает одаряемому в собственность.
ДЕЙСТВИЯ РАБОТНИКА
при получении подарка
При обнаружении подарка, оставленного на рабочем месте, необходимо принять меры для возвращения подарка оставившему его лицу. Если это невозможно, следует незамедлительно письменно уведомить об этом уполномоченное структурное подразделение.
Учреждениям (организациям) необходимо установить антикоррупционные стандарты в данной сфере в форме локального нормативного акта, уделив внимание как получению подарков сотрудниками организаций, так и дарению подарков от имени организации.
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ЧТО ВАС МОГУТ ПРОВОЦИРОВАТЬ НА ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ С ЦЕЛЬЮ КОМПРОМЕТАЦИИ И УГОЛОВНОГО ПРЕСЛЕДОВАНИЯ!
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ДВУМ УСЛОВИЯМ -
НЕДОРОГОЙ И БЕСКОРЫСТНЫЙ
Если вы уверены в бескорыстности намерений
дарителя, но сомневаетесь насчет стоимости
подарка, лучше его не принимать.
Если подарок слишком дорогой или вам на что-то
намекают, например: «Мне бы второго ребенка в
эту школу устроить» или «Будьте с Петенькой
поласковее» - откажитесь от подарка.
[bookmark: _GoBack]ДАРИТЕЛЮ И НАПОМНИТЬ ЕМУ
ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ
Предупредите, что вы обязаны
рассказать о случившемся руководителю
	НУЖНО ПОМНИТЬ:	
брать подарки за выполнение
должностных обязанностей
абсолютно недопустимо.
За оказанные гражданам
и представителям организаций
услуги можно принять в качестве
благодарности лишь «СПАСИБО».
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ПРЕДМЕТЫ

Как отличить ПОДАРОК от ВЗЯТКИ?
Различие между подарком и взяткой состоит
не в денежном выражении, а в мотивах
совершения указанных действий.
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Подарок и взятка различаются по мотиву
и характеру получения
Мотивами для вручения подарка являются уважение, симпатия, благодарность, чувство морального долга дарителя перед одаряемым. По поводу вручения подарка не должно быть никакой предварительной договоренности между дарителем и одаряемым.
Мотивом для дачи взятки является корыстный умысел в виде достижения цели, получения выгоды, обогащения либо освобождения от ответственности. Взятка носит возмездный характер, так как от взяткополучателя ожидается соответствующее поведение.
ЕСЛИ ПРИНЦИП БЕЗВОЗМЕЗДНОСТИ
ЗАМЕЩАЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ
ОДАРИВАЕМОГО ВЫПОЛНИТЬ
ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ, ИСПОЛЬЗУЯ
ДОЛЖНОСТНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ИНТЕРЕСАХ
ДАРИТЕЛЯ, ТО ТАКОЕ ДЕЙСТВИЕ МОЖЕТ БЫТЬ
КВАЛИФИЦИРОВАНО КАК ВЗЯТКА.
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Взяткой могут считаться:

- деньги, в том числе валюта, банковские
чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, гаражи, земельные участки и другая недвижимость; 
 - лечение, ремонтные и строительработы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.УСЛУГИ И ВЫГОДЫ

НИЗШИЙ ПРЕДЕЛ взятки не установлен
законодателем, таковой может быть пятьсот рублей,
подарочный сертификат на оплату услуг, бутылка
алкогольного напитка, банка дорогостоящего кофе,
коробка элитных конфет, банка черной икры и т.п.,
если эти «подарки» предназначались за совершение
должностным лицом какого-либо
действия (бездействия).
СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ, ЧТО ОДАРЯЕМЫЙ ВПРАВЕ
В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДО ПЕРЕДАЧИ ЕМУ ДАРА
ОТ НЕГО ОТКАЗАТЬСЯ
Так, медицинские работники и их руководители не вправе принимать подарки, деньги, в том числе на оплату развлечений, отдыха, проезда к месту отдыха, а также участвовать в развлекательных мероприятиях, проводимых за счетсредств:
· [bookmark: bookmark18]организаций, занимающихся разработкой, производством и (или) реализацией лекарственных препаратов, медицинских изделий;
· [bookmark: bookmark19]организаций, обладающих правами на использование торгового наименования лекарственного препарата;
· [bookmark: bookmark20]организаций оптовой торговли лекарственными средствами;
-аптечных организаций.
Должностным лицам не рекомендуется получать подарки или какие-либо иные вознаграждения, в том числе на личных торжественных мероприятиях, от своих друзей или связанных с ними людей, если они одновременно являются лицами, в отношении которых должностные лица непосредственно осуществляют функции управления или контроля. Прием таких подарков может их скомпрометировать и повлечь возникновение сомнений в их честности, беспристрастности и объективности.
Необходимо быть осторожными не только со своими друзьями и знакомыми, но и с коллегами. На просьбы коллег по получению ценностей от неизвестных третьих лиц или их хранения у себя стоит отвечать категорическим отказом, даже если есть вероятность прослыть неотзывчивым человеком среди коллектива. Позднее может выясниться, что «неизвестное лицо» является, например, родственником пациента, а запечатанный конверт, который вы согласились на время подержать в вашем шкафу, оказался взяткой, предназначенной вашему коллеге. В дальнейшем хранение конверта в вашем шкафу может быть квалифицировано в качестве «действий, способствующих реализации соглашения между взяткодателем и взяткополучателем».
Не следует принимать от незнакомцев ценности с просьбой передать их вашему коллеге (даже если незнакомец, говорит, что отдает долг или что-то подобное). Это может быть провокацией. Тот же самый незнакомец может затем заявить, что передавал ценности не для коллеги, а вам лично, а сами переданные вещи являются взяткой.
ПРИМЕР: Врач общей практики незаконно оформлял листки нетрудоспособности абсолютно здоровым людям. Его задержали в день рождения, когда на работе планировался фуршет. Благодарный пациент передал врачу деньги, которые врач расценил как подарок на день рождения. Но следом за пациентом зашли сотрудники полиции. Они осветили деньги специальным прибором, и на купюрах появилось слово «Взятка».
Совершенно недопустимо, родственникам больного благодарить врача еще до лечения. Не следует разговаривать на темы, обсуждение которых с представителями организаций и гражданами может восприниматься как просьба о даче взятки. Не следует, например, произносить что-то вроде: «так сложно делать ремонт в наше время». Возможно, что «понимающие» родственники принесут в ординаторскую подарочные сертификаты в строительные магазины или незаметно конверт с деньгами. Однако возможно и то, что родственник направится в ближайшее отделение Следственного комитета.
Иногда пациенты проявляют поразительную изобретательность в методах передачи денег врачам. Вот один из «интересных» способов дать взятку: пациент вручает врачу простую шоколадку, а внутри под оберткой —денежные средства, вт. ч. в валюте — евро или долларах. Не попадитесь на
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